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Problema 1. Arătaţi că:
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Soluţie:

a) Putem scrie că S1
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Observăm că fiecare fracţie negativă, cu excepţia ultimeia, este urmată ı̂n sumă de
opusul ei. Aceşti termeni se reduc aşadar, iar suma rămasă este

S1 = 1 − 1
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care este evident mai mică decât 1.

b) Separăm termenii sumei ı̂n două grupe: cei cu numitorul par şi respectiv cei cu
numitorul impar. Suma fracţiilor cu numitorul par este tocmai suma S1 calculată
mai sus, despre care am arătat că este mai mică decât 1. Vom arăta că şi suma
termenilor cu numitorul impar este mai mică decât 1. Avem:
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Ca şi la suma S1, fiecare fracţie negativă, cu excepţia ultimeia, este urmată ı̂n

sumă de opusul ei, prin urmare S2 = 1 − 1

1 · 3 · 5 · . . . · 2013
, care este evident mai

mică decât 1. Prin urmare, suma căutată, S1 + S2, este mai mică decât 2.
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